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ATA DA 540ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE 

BIBLIOTECONOMIA – 3ª REGIÃO (CE/PI) 

CRB-3 

 

DATA: 23 de setembro 2016. ABERTURA: dezesseis horas. LOCAL: Sede do CRB-
3, na Avenida Santos Dumont, 1687 – 2º Andar – Salas 207/208 – Edifício Santos 
Dumont Center – Bairro Aldeota – CEP 60150-160 – Fortaleza – Ceará. 
COMPOSIÇÃO DA MESA: Presidente: Fernando Braga Ferreira, 1ª Secretária: Rita 
de Cássia Alencar, Tesoureira: Deusimar Frutuoso de Almeida. PRESENÇAS: 
Conselheiros: Ismênia Maria Pinto Villar de Queiroz; Maria Eliane Silva Moreira; Ruth 
Helena Linhares Leite; Adelly Medonça Maciel e Vasco Robson Soares Correia. 
PEDIDOS DE LICENÇA: Zenídia de Paula Moreira Nobre e Maralyza Pinheiro 
Martins. CONVIDADOS: Assessor Contábil Frederico Jorge de Castro Brito; 
Bibliotecária-Fiscal Cynthia Mendes Guerra. ABERTURA: O Presidente agradeceu a 
presença de todos, justificando a ausência dos demais conselheiros e solicitou que o 
Assessor Contábil apresentasse o Balancete de Agosto/2016, o qual foi votado e 
aprovado pela Plenária. O Presidente passou a palavra à Bibliotecária-Fiscal Cynthia 
Mendes Guerra, que expôs o relatório de visitas realizadas no mês de Setembro, 
foram 7 escolas visitadas, das quais somente 2 estavam em situação regular, qual 
seja, com o profissional bibliotecário. Foram feitos Autos de Constatação nas 5 
escolas que se encontravam em situação irregular, ou seja, sem o bibliotecário na 
biblioteca. Cynthia ainda informou que uma das escolas visitada e autuada em 
agosto, havia contratado um profissional. Dando continuidade à reunião, a 1ª 
Secretária iniciou a leitura da pauta da reunião e demais correspondências. 
EXPEDIENTE: Boletim da Biblioteconomia, publicação do Conselho Federal de 
Biblioteconomia. E-mail da Jangada Literária convidando para o IV Seminário de 
Bibliotecas e encaminhando a programação. Of. Circular 17ª CFB nº 028/2016-
Encaminha Resolução nº 158/2016, revogando o Art. 17 da Resolução CFB 
033/2001, que obriga o pagamento de custas junto ao Conselho Regional de 
Origem, na hipótese de interposição de recurso ao Conselho Federal de 
Biblioteconomia. Of. Circular 17ª CFB nº 029/2016-Informando que o CFB disporá 
de um stand durante o XIX SNBU, colocando o espaço à disposição dos Conselhos 
Regionais. Of. SCF/17ª CFB nº 082/2016-Encaminha os pareceres contábeis, 
elaborados pela Assessoria Contábil do CFB, referente a análise das demonstrações 
contábeis dos meses de Maio e Junho de 2016, para providências. Of. Circular 17ª 
CFB nº 030/2016-Comunicando que o CFB está procedendo a estudo sobre a 
possibilidade de alteração e/ou adequação no PAFIS. E-mail de Francisco Renato 
Sampaio-Solicitando um relatório sobre os profissionais bibliotecários do Piauí que 
trabalhem em biblioteca escolar, para complementar uma pesquisa sobre mercado 
de trabalho. E-mail do Assessor Jurídico Hebert Reis-Apresentando resumo de sua 
participação no Encontro dos Assessores Jurídicos do CFB e CRBs. Of. Circular 17ª 
CFB nº 032/2016-Orienta quanto a aplicação de multas às Pessoas Jurídicas. E-mail 
de Alexsander Ribeiro-Presidente do CRB-10, comunica que fará parte de uma 
reunião com o Ministério do Trabalho e solicita sugestões de pontos a serem 
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discutidos nessa reunião. E-mail de Rafael Iuri-Solicita patrocínio para Seminário 
Saberes e Vivências do curso de Biblioteconomia da Universidade Federal do Ceará-
UFC. Proposta Orçamentária da Ibyte-Aquisição de Computador e Celular para uso 
da fiscalização. Proposta Orçamentária da Nagem-Aquisição de Computador e 
Celular para uso da fiscalização. Proposta Orçamentária da Cecomil-Aquisição de 
Computador e Celular para uso da fiscalização. Of. Circular 17ª CFB nº 034/2016-
Encaminha Resolução CFB 172/2016, que prorroga o prazo de vigência dos 
Regimentos Internos dos Conselhos Regionais de Biblioteconomia. Of. Circular 17ª 
CFB nº 036/2016-Solicita um relatório sobre a atual situação das escolas municipais 
e estaduais sob jurisdição do CRB-3, para atualizar os dados junto ao Sistema 
CFB/CRB. Guia Básico para o Funcionamento do Centro de Multimeios da Prefeitura 
Municipal de Quixadá. Of. SCF/17ª CFB nº 091/2016-Comunica a aprovação da 
Prestação de Contas de 2015. E-mail de Francisco Ramos Neto, Bibliotecário da 
Universidade Estadual Vale do Acaraú-UVA-Encaminhando as Cartas Compromisso 
assinadas pelos candidatos a Prefeito de Sobral: Ivo Gomes e Moses Rodrigues. 
RELATO DE PROCESSOS: Registro Definitivo no CRB-3 de: GÉSIO DOS SANTOS 
BARROS-CRB-3/1469, Relatado pela Conselheira Maria Eliane Silva Moreira, Parecer 
pelo Deferimento; Registro Definitivo no CRB-3 de: MARIA SILVANIRA SOUZA 
FERREIRA DE OLIVEIRA-CRB-3/1471, Relatado pela Conselheira Ismênia Maria 
Pinto Villar de Queiroz, Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo no CRB-3 de: 
JULIANA SILVA FONTELES-CRB-3/1468, Relatado pela Conselheira Ismênia Maria 
Pinto Villar de Queiroz, Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo no CRB-3 de: 
ELANI REGIS DE OLIVEIRA ARAÚJO-CRB-3/1467, Relatado pela Conselheira Maria 
Eliane Silva Moreira, Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo no CRB-3 de: 
KAUANA LYSIEN COSTA FERREIRA-CRB-3/1470, Relatado pela Conselheira 
Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo Deferimento; Registro Definitivo no 
CRB-3 de: CLARA NÚBIA VIEIRA DOS SANTOS SOUSA-CRB-3/1473, Relatado pela 
Conselheira Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo Deferimento; Registro 
Definitivo no CRB-3 de: MARCIANA SIQUEIRA DA SILVA-CRB-3/1472, Relatado pela 
Conselheira Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo Deferimento; 
Transferência Recebida de: CARYNE MARIA DA SILVA GOMES-CRB-3/1461, 
Relatado pela Conselheira Maria Eliane Silva Moreira, Parecer pelo Deferimento; 
Transferência Recebida de: TEREZINHA PEREIRA AGUIAR-CRB-3/1260, Relatado 
pela Conselheira Deusimar Frutuoso de Almeida, Parecer pelo Deferimento; 
Cancelamento de Registro no CRB-3 de: MARIA APARECIDA DE ARAÚJO PORTO-
3/770, Relatado pela Conselheira Ismênia Maria Pinto Villar de Queiroz, Parecer pelo 
Deferimento. ASSUNTOS DE INTERESSE GERAL: As Cartas Compromissos 
assinadas pelos candidatos a Prefeito de Sobral, Ivo Gomes e Moses Rodrigues, já 
foram disponibilizadas nas mídias sociais do CRB-3. Das propostas orçamentárias 
recebidas para aquisição do computador e celular, a empresa vencedora foi a Ibyte. 
A solicitação de Francisco Renato Sampaio, não foi atendida, por não haver no CRB-
3 esse tipo de relatório. A Conselheira Ismênia Pinto Villar de Queiroz propôs que 
fosse disponibilizado no site do Conselho, um formulário para cadastramento dos 
profissionais, indicando onde trabalha, assim teríamos como atender a uma 
solicitação como a do bibliotecário Renato Sampaio. Atendendo ao convite da 
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Jangada Literária, para participar do IV Seminário de Bibliotecas, a Conselheira 
Zenídia de Paula Moreira Nobre foi representando o CRB-3. Em relação a publicação 
Guia Básico para o Funcionamento do Centro de Multimeios da Prefeitura Municipal 
de Quixadá, ficou acertado que o Conselho enviará à Prefeitura um ofício 
esclarecendo que as atividades relatadas no Guia, são pertinentes e exclusivas da 
profissão de bibliotecário. O Presidente comentou que a Bibliotecária-Fiscal vai pedir 
a exoneração, por não ter se adaptado com a atividade. O ponto seguinte da pauta 
foi o Guia de Bibliotecas do Ceará, que já está na diagramação e que em breve 
receberemos o boneco para uma análise mais detalhada da publicação. 

 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e encerrou os trabalhos da reunião. E para constar, eu, Rita de 
Cássia Alencar – 1ª Secretária mandei lavrar a presente Ata que após lida e achada 
conforme será assinada por mim e pelo Presidente. Fortaleza, 23 de setembro de 
2016. 

 

 

 

     Fernando Braga Ferreira                                Rita de Cássia Alencar 

       Presidente CRB-3/640                                 Secretária CRB-3/671 


